

RIN
CURA LA GRIPE
Fabricado en la altura
para la altura

CENTRAL BOLIVIA

PRESENCIA

DEPOSITO LEGAL: L.P. 023 - 1969
AÑO XVIII - No. 4.128 - LA PAZ, BOLIVIA, VIERNES 17 DE OCTUBRE DE 1969 - 14 PAGINAS - \$b. 0.50

RIN chiquito
CONTRA GRIPE Y DOLORS

Ministro de Minas y Petróleo.

Denuncia "presión imperialista" contra gobierno revolucionario

Acusa a la Gulf de ejercer, a través del Banco Mundial, chantaje de orden político y económico para evitar la realización de una labor revolucionaria en materia de hidrocarburos.

El chantaje de la Gulf

Desde que asumió el mando de la nación, hace tres semanas, el gobierno revolucionario ha venido sufriendo, "en forma incesante

y creciente" presiones de todo tipo para cambiar el rumbo que el nuevo régimen se fijó el 26 de septiembre. Esta denuncia fue for-

mulada por el Ministro de Minas y Petróleo, Marcelo Quiroga Santa Cruz, quien, simultáneamente, lanzó un desafío al propio gobierno del cual él forma parte para realizar una verdadera política revolucionaria en materia petrolera.

La denuncia de Marcelo Quiroga, que acusó a la compañía Gulf Oil de utilizar el "chantaje contra el gobierno", se realizó en medio de una cierta preocupación que se advirtió en niveles del gobierno, después del mediodía de ayer. El Ministro dijo que él, personalmente, "ha defendido una política petrolera en bien del país, y corresponde al gobierno revolucionario ejecutarla". La fuente de aquella preocupación era el problema petrolero, que está todavía sin solución desde la derogatoria del Código del Petróleo, dispuesta el día del golpe que acabó con el régimen de Luis Adolfo Siles Salinas. No se descarta para las próximas horas una decisión final, que podría involucrar la nacionalización de la compañía o nuevas fórmulas de tributación al Estado.

UNA HORA DRAMATICA

Al parecer, la necesidad de ofrecer al Estado una participación mayor que la de dividir en partes iguales sus utilidades, determinó que ayer viajara a los Estados Unidos el gerente de la Gulf, George Hall. Aquella propuesta del 50-50 fue calificada por Quiroga Santa Cruz.

(Pasa a la página 6)



EL PAPA MIRA FOTOGRAFIAS DE LA LUNA. El Papa Paulo VI mira, a través de un amplificador, una fotografía de la Luna tomada por los astronautas del Apolo 11, en la histórica misión cumplida en el mes de julio pasado. Los astronautas Michael Collins (izquierda) y Edwin Aldrin (derecha) aparecen en la compañía del Pontífice, junto a un sacerdote no identificado. (Ciudad del Vaticano, Oct. 16, Radiofoto AP)



Marcelo Quiroga Santa Cruz, Ministro de Minas, en conferencia de prensa ofrecida ayer denunció el "chantaje" de la Bolivian Gulf contra el gobierno revolucionario para conseguir que éste se desvíe del rumbo que se había señalado el 26 de septiembre pasado.

OVANDO ENFOCA RELACIONES DE BOLIVIA - CHILE

La reanudación de relaciones diplomáticas con Chile están sujetas definitivamente a la solución del problema marítimo boliviano. Tal la declaración del Presidente de la República, general Alfredo Ovando Candia, expresada ayer ante los comentarios de la Cancillería chilena, en sentido de que ese país está también dispuesto a conversar para restablecer relaciones diplomáticas.

"Todos los bolivianos conocemos perfectamente que en Bolivia hay una doctrina respecto a la reanudación de relaciones con Chile. Esa doctrina se basa en que Chile manifieste su voluntad de solucionar los problemas que tenemos pendientes con ese país", explicó Ovando Candia y agregó que su gobierno "deseará también ardientemente la existencia de relaciones con Chile bajo la mencionada premisa".

Ovando Candia:

"Un aumento indiscriminado de sueldos ocasionaría inflación"

Un aumento indiscriminado de sueldos y salarios ocasionaría una descontrolada inflación, lo que el gobierno no puede permitir, aunque sus deseos son de lograr mejores condiciones de vida, pero en forma responsable y consciente.

Tal la opinión del Presidente de la República, general Alfredo Ovando, frente al planteamiento de la Central Obrera Boliviana de exigir aumento general de sueldos y salarios en todos los sectores laborales.

Aseguró que para mejorar las condiciones de vida es preciso llevar adelante un proceso de desarrollo, que su gobierno espera sea acelerado.

dero desarrollo económico de inmediato", agregó.

Dijo que la situación económica y financiera del país tiene que lograrse a través de un proceso de desarrollo, "que esperamos sea lo más acelerado posible".

Comentó que Bolivia afronta los errores de más de cien años de vida independiente, añadiendo que los problemas que no pudieron ser resueltos, ahora están acumulados y "aparecen con caracteres alarmantes". "De ahí que el gobierno revolucionario, forzando algunas cuestiones, tiene que vetar porque este proceso acelerado de desa-

rollo pueda realizarse en forma efectiva", manifestó.

PROBLEMAS DE LA PAZ

El Jefe del Estado reconoció que La Paz no ha sido contemplada en "algunos planes de desarrollo", cuando se le preguntó su opinión en torno a la decisión de entidades cívicas paceñas de realizar el próximo 20 del presente mes un cabildo abierto, para hacer conocer su protesta por la ninguna atención de los últimos gobiernos a los problemas del Departamento.

"Indudablemente que no sólo la ciudad sino el Departamento de La Paz no ha tenido cabida en algunos planes de desarrollo. Ese es un hecho que es necesario repararlo y enmendarlo", dijo el Presidente Ovando.

regresó a tierra el "Soyuz 6"

su intento de

"EL GRAN DEFECTO"